

东胜区拘留所连续九年被评为全国一级拘留所

本报讯(记者李亮 通讯员许建华)近日,公安部监所管理局发布了《关于2020和2021年度公安监管场所等级评定情况的通报》,鄂尔多斯市东胜区拘留所再次被评为2020—2021年度全国一级拘留所,这是继2013年以来,该所连续9年荣获全国一级拘留所称号。

近年来,东胜区拘留所在上级公安机关

党委的坚强带领下,充分发挥党建统领作用,层层压实责任,紧紧围绕拘留所安全管理和队伍建设两个主题,切实做好谈话教育、矛盾化解、悬挂点整治、档案整理等工作,发挥阵地优势,强化教育矫治违法人员特殊学校的功能。此外,该所还以学习借鉴、创新发展的思维,扎实推进拘留所规范执法、创新管理、矛盾化解“三项重点工作”常态化,为本地区

和谐稳定贡献了公安力量。

东胜区拘留所始终保持再接再厉、勇攀高峰的工作精神,将持续发挥全国一级拘留所的示范作用,努力创新,不断提升工作能力,发挥拘留所安全维稳的社会作用,做实做细安全监管、疫情防控、规范执法、服务大局、队伍建设等各项工作,确保拘留所安全稳定,用实际行动迎接党的二十大顺利召开。

探索推行“法拍贷” 破解执行“变现难”

树林召讯 如何提高资产处置效力,加快推进司法执行进度?鄂尔多斯市达拉特旗人民法院在内外联动上寻找突破口,在全市范围内首次探索推行“法拍贷”工作新举,全力破解执行“变现难”的问题,将司法为民举措落到实处。

近日,该院党组副书记、副院长包立平与中国银行达拉特支行相关人员以召开座谈会的形式,对“法拍贷”业务工作进行了磋商,并就有关事宜及合作衔接等达成一致。

据了解,“法拍贷”是银行为竞买人提供的一种按揭贷款业务,在网络司法拍卖中,意向竞买人通过银行贷款资质初审,确认贷款额度签订贷款合同,竞拍成功后银行在期限内将贷款金额直接支付给法院。

近年来,达拉特旗人民法院积极运用多种查控手段和网拍处置平台,全面开展“线上”执行,一大批查封资产频繁在淘宝网阿里拍卖平台上进行拍卖、变卖处置。今年截至目前,该院共采取网络拍卖、变卖处置被执行人资产49次,累计拍卖、变卖各类标的59件,成交25件,累计成交额17854701元。(刘丽娟 吴静宇)

联合开展反恐演练 携手共建平安校园

鄂尔多斯讯 近日,为进一步细化防范措施,提升处突能力,鄂尔多斯市公安局东胜分局联合东胜区教体局和东胜区第八小学开展反恐演练。

演练模拟三名“暴恐分子”开车冲入第八小学,劫持了正在上体育课的老师和学生,学校安保部门第一时间报警并迅速到现场与“暴恐分子”谈判。随即,接到警情的公安机关立即启动应急处突机制,派出所民警和特警先后赶到现场,分为若干武装突击小组,在警犬的配合下成功制服暴恐分子。同时,安检民警立即进入现场,对案发现场和涉案车辆进行检查,从车内拆除爆炸装置一枚,并将其转移到排爆车中引爆销毁。

在演练结束后,该分局党委委员、副局长田宝林表示,今后的工作中,该分局将进一步细化防范措施,提升处突能力,站好每一班“高峰岗”、守护好每一位祖国的栋梁。同时,公安机关将与学校携手共建,相互促进,提升广大师生应对突发事件的能力。(闫浩)

筑牢安全“防火墙” 守好群众“钱袋子”



霍林郭勒讯 为进一步推进“百日治安整治”走深走实、有力有效,切实提高广大旅客群众以及铁路内部单位职工防范电信诈骗安全意识,通辽铁路公安处霍林郭勒车站派出所围绕“网络安全为人民、网络安全靠人民”的主题,有针对性地开展了一系列反诈宣传活动,全力筑牢安全防线,守好旅客群众的“钱袋子”。

活动中,民警到各单位解读了《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等相关法律法规,普及网络安全知识,倡导“健康用网、理性用网、绿色上网”理念。同时,民警向职工、旅客深入讲解了“国家反诈中心”APP的使用方法,并引导下载安装,提醒旅客及职工不要轻易向陌生人汇款,如有疑问及时拨打96110,筑牢网络安全“防火墙”。(周维瑜)

伙食保障精细化 提升队伍战斗力

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队从伙食保障精细化入手,确保官兵吃出健康、吃出营养、吃出家乡味,能够享受到舌尖上的美好。

结合气候特点和官兵营养需求,该支队加强伙食管理工作,严把食材采购关、验收关、储藏关、制作关、卫生关,根据官兵的不同需求,合理制定食谱、精心调剂伙食,广泛收集不同地区的特色菜做法,坚持以“南北兼顾、品种多样、营养丰富、美味可口”为标准,让官兵吃出家乡味、吃出战斗力。

在伙食精细化保障上,该支队将其列为“稳兵心、暖兵心”的一项重要工作来抓,努力将美食做进官兵的心坎里,积极开展“精品菜、家乡菜、特色菜”推荐活动,科学调剂官兵口味,合理搭配主副食,确保官兵吃出“营养高、花样多、味道美”的饭菜,让官兵能够以旺盛的精力投入到工作、训练当中,为圆满完成各项任务打下良好身体基础。(郭成 董鹏)

采取“三紧盯”措施 确保监所绝对安全

双河讯 呼和浩特市托克托县看守所紧密结合实际,有针对性地采取“三紧盯”工作措施,扎实做好在押人员安全监管,确保党的二十大期间监所绝对安全。

紧盯新入所人员情绪变化。新入所人员因为突遇环境的变故,情绪大起大落,加之入所后害怕恐惧的心理,可能会做出一些不当的危险举动。民警在收押新入所人员时加强谈话教育,帮助他们更快地适应这里的环境,学会接受现实。

紧盯重刑人员的思想动态。重刑人员一直作为重点人员被列为重点监控对象,由于刑期过长,对前途失去希望,有些重刑犯会产生报复社会的心理。该所管教民警及时掌握他们的心理变化,适时地进行谈话教育,将影响安全的不良情绪及时化解。

紧盯患病在押人员的实时监控。对于患病在押人员,管教民警遵循相关规定,定期对其进行查体询问身体状况,并做好巡视监控和相关记录,有效保障监所安全。(托克托县看守所供稿)

锡林郭勒盟首笔基础设施投资基金落地

锡林郭勒讯 近日,国家开发银行内蒙古分行成功投放锡盟首笔国开行基础设施投资基金2.6亿元,支持蒙能东苏达萨500MW风电项目的建设,有效解决制约项目开工的资本金缺口问题,实现锡林郭勒盟首笔政策性开发性金融工具资金落地。

该项目建设规模为500MW,拟安装单机容量5.0MW风电机组100台及相应数量箱变,配套工程包括新建1座220KV升压站、集电线路、进场道路和检修道路等,集电线路原则上采用埋地方式建设。

下一步,人民银行锡林郭勒盟中心支行将抓好3000亿元政策性开发性金融工具的落实落地,加强与发改委等部门的协调配合,共同推动解决项目开工建设存在的问题,引导金融机构把握政策红利,加快推进基础设施投资基金清单内项目的签约和资金投放,有效发挥金融工具稳定经济大盘的作用。(王荣金 艳冬)

开展对抗实战演练

呼和浩特讯 为进一步深化全警实战大练兵,提升全警最小作战单元现场处置能力,有效应对和处置各类极端行为和暴力案事件,近日,呼和浩特市公安司法系统分局环食药侦大队组织开展最小作战单元现场处置专项训练暨红蓝对抗实战演练工作。

红蓝对抗演练过程中,警务实战技能教官模拟真实的案例场景,对参训人员现场分组进行了对抗演练,对妥善处置各类案事件

提升现场处置能力

的快速反应和警组协同作战能力进行了检验。演练结束后,教官逐一进行了点评,对实操中暴露出的问题进行了交流和解答。

通过本次活动,进一步增强了民警实战意识、战术运用、警械使用等方面的能力,提升了相互协调合作意识及自身安全防范意识,为推动全警实战大练兵深入开展打下了良好基础,对维护辖区安全稳定起到积极作用。(吕蕊飞)

交通宣传面对面

本报讯(记者李亮 通讯员高倩茹)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队宣讲团走进万利污水处理厂,开展了交通安全隐患排查和宣讲活动,督促企业与驾驶人筑牢交通安全思想防线。

活动中,宣讲员以酒驾醉驾、超载超限、疲劳驾驶、无证驾驶危害性为重点,通过真实案例深入剖析交通事故发生的主要原因及防范措

安全意识记心间

施,警示驾驶人在出车前检查车辆状况,拒绝“带病车”。同时,宣讲员通过面对面以案说法的方式向企业职工讲述骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔和驾乘车辆不系安全带等违法行为的危害及造成的严重后果,提醒他们在日常出行时要时刻牢记交通安全,自觉摒弃交通安全陋习,做到安全文明出行,为党的二十大胜利召开营造畅通、有序的道路交通环境。

反诈宣传进拘室

乌兰花讯“电信诈骗套路千变万化,广大人民群众防不胜防。”日前,乌兰察布市四子王旗拘留所开展了一次反诈宣传进拘室活动,管教民警向在拘人员讲授了反诈知识,增强在拘人员反诈意识,提高在拘人员反诈能力,让在拘人员受益匪浅。

活动中,管教民警向在拘人员深入浅出地介绍了什么是电信诈骗、我国反诈斗争的形势

防范意识入人心

和成果,当前电信诈骗案件的发案特点、电信诈骗犯罪分子最新的惯用伎俩及近期国内发生的电信诈骗典型案例,叮嘱在拘人员增强电信诈骗防范意识,认清电信诈骗手段伎俩,坚决抵制电信诈骗诱惑,防止落入电信诈骗陷阱。

授课结束后,管教民警向在拘人员介绍了反诈APP的下载方法,叮嘱在拘人员出所后尽快下载反诈APP并进行注册。(郭成 王泰山)

出台工作机制 凝聚监督合力

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院主动聚焦质量建设年工作,坚持以凝聚监督合力为目标,在达拉特旗人大常委会、政协办公室的支持和帮助下,共同会签出台了《关于建立人大代表建议、政协委员提案与检察建议线索移送转化机制》(以下简称《转化机制》),探索构建“人大+政协+检察”工作机制,凝聚三方合力共同推动营造服务大局的良好氛围。

会签出台的《转化机制》是通过双向提前介入、双向衔接转化、双向借力参与“三个双向”来实现“人大+政协+检察”工作提质增效。在人大、政协的建议和提案及检察机关公益诉讼案件办理过程中,三方可通过专业的法律支持和专业的意见指导形成共融共治共享的新局面,实现三方协作配合制度化、常态化,使权力监督、民主监督与检察监督更具有实效性,切实推动了达拉特旗市域社会治理水平整体提升。今年以来,达拉特旗检察院共邀请代表、委员参与诉前办案活动15人次,通过该机制已实现转化检察建议5件,转化政协提案1件。(郝向阳)

开通线上培训网校 提供学法用法保障

树林召讯 为进一步提高达拉特旗“法治委员”“法律明白人”法治素养和参与法治实践的能力,打造一支群众身边的素质高、能力强的基层普法依法治理队伍,鄂尔多斯市达拉特旗创新基层法治培训模式,开通线上培训网校,为全旗近500名“法治委员”“法律明白人”提供学用法保障。

网校设置课程中心、练习中心、考试中心、成就中心、实践案例、问卷调查、智能咨询、培训通知等8个运用模块,以“视频授课+案例学习+结业考试”相结合的形式,实现学员在线登记注册、学习、考勤、知识测试、颁发合格证书和问卷调查等功能。

网校的开通是对达拉特旗“法治委员”“法律明白人”2+4培训模式的践行与落实,让“法治委员”“法律明白人”可以随时随地选择与自己工作、生产、生活密切相关的法律知识进行学习,提高了培训的实效性和针对性,让“法治委员”“法律明白人”成为基层治理的“多面手”,乡村振兴的“领跑员”,为实施乡村振兴战略、推进法治乡村建设提供基层法治人才保障。(郝嘉)

